



ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ № 53 Р Е Ш Е Н И Е

27 сентября 2021 года

№ 38-1

Санкт-Петербург

О рассмотрении обращения Аввакумовой Марии Юрьевны

В адрес Территориальной избирательной комиссии № 53, осуществляющей полномочия окружной избирательной комиссии по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва по одномандатному избирательному округу Город Санкт-Петербург – Восточный одномандатный избирательный округ № 211 (далее – ТИК), поступило обращение члена участковой избирательной комиссии № 1605 (далее – УИК) с правом совещательного голоса Аввакумовой М.Ю. (далее – заявитель), в которой она сообщила, что: «На избирательном участке № 1605 заявителем были получены заверенные копии протоколов об итогах голосования по выборам депутатов Законодательного собрания Санкт-Петербурга и депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва. В дальнейшем заявитель, сверив полученные им копии протоколов с информацией, опубликованной в Государственной автоматизированной системе «Выборы», обнаружил расхождение данных. Заявитель просит принять меры в отношении лиц, причастных к предполагаемым фальсификациям итоговых результатов по указанному избирательному участку.».

ТИК, изучив доводы жалобы, приложенные к жалобе копии протоколов об итогах голосования на избирательном участке № 1605, данные Государственной автоматизированной системе «Выборы», объяснения председателя УИК, установила следующее.

Шмидрина О.П. является председателем УИК, сформированной в количестве 14 членов комиссии с правом решающего голоса. 17, 18, 19 сентября 2021 года УИК осуществляла организацию голосования избирателей, проживающих в границах избирательного участка № 1605. В ночь с 19 сентября 2021 года на 20 сентября 2021 года членами УИК были подсчитаны голоса и подведены итоги по выборам депутатов Законодательного собрания Санкт-Петербурга и депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва.

В этом году выборы имели совмещённый характер. В течение 17, 18 и 19 сентября проходило голосование по выборам депутатов Законодательного собрания Санкт-Петербурга и депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва. Учитывая изложенное, работа членов комиссии с правом решающего голоса, как и сама процедура подсчета голосов избирателей были крайне усложнены. Имели место многочисленные ошибки в исчислениях, которые исправлялись комиссией непосредственно в ходе подсчета голосов избирателей. Подсчет голосов избирателей закончился около 6 утра. К этому моменту все члены комиссии с правом решающего голоса работали на избирательном участке почти сутки.

В ходе подсчета голосов избирателей членами комиссии, по невнимательности, были введены данные и распечатаны протоколы об итогах голосования, содержащие сведения, не соответствующие реальным результатам подсчета. По мнению председателя УИК ввод данных, не соответствующих действительности, произошел из-за высокой степени усталости оператора специального программного обеспечения «Протокол УИК». В ходе выдачи заверенных копий протоколов председатель УИК заметила, что данные в протоколах отличаются от данных, полученных в ходе подсчета голосов избирателей.

Председатель УИК попросила члена УИК собрать выданные недостоверные копии и распечатать правильные протоколы, подписать их у членов УИК с правом решающего голоса, а также выдать надлежащим

образом заверенные достоверные копии протоколов. Каким образом у заявителя остались недостоверные копии председателю УИК неизвестно. Предположительно, это было вызвано невнимательностью членов УИК с правом решающего голоса или их общей крайней усталостью.».

Пояснения председателя не противоречат доводам заявителя. Оснований полагать, что на избирательном участке № 1605 произошло искажение волеизъявления избирателей не имеется. В соответствии с пунктом 1 статьи 77 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" основанием для признания итогов голосования, результатов выборов недействительными являются такие нарушения действующего законодательства, которые не позволяют с достоверностью определить результаты волеизъявления избирателей.

При этом ТИК приходит к выводу о необходимости проведения дополнительного обучения председателя и секретаря УИК о порядке подготовки протокола об итогах голосования к подписанию членами УИК, о порядке выдачи заверенных копий протокола.

На основании вышеизложенного, руководствуясь положениями статей 26, 67, 68, 75 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" Территориальной избирательной комиссии № 53, осуществляющей полномочия окружной избирательной комиссии по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва по одномандатному избирательному округу Город Санкт-Петербург – Восточный одномандатный избирательный округ № 211,

РЕШИЛА:

1. Жалобу Аввакумовой Марии Юрьевны оставить без удовлетворения.
2. Провести дополнительное обучение председателя и секретаря участковой избирательной комиссии № 1605 о порядке подготовки протокола

об итогах голосования к подписанию членами участковой избирательной комиссии, о порядке выдачи заверенных копий протокола.

3. Опубликовать настоящее решение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Территориальной избирательной комиссии № 53.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя Территориальной избирательной комиссии № 53 Дрозд А.Г.

Председатель Территориальной
избирательной комиссии №53

А.Г. Дрозд

Секретарь Территориальной
избирательной комиссии №53

А.В. Артюхова